
A  képen urántartalmú, szinte fekete fluoritváltozat látható. E kristályban a természetes radioaktív 
sugárzás eredményeként fluorgáz keletkezik. Ez a kristály aprításakor kiszabadul, rögtön (re)akcióba 
lép a levegő oxigén- és víztartalmával, bűzös gázok (HF, ózon) keletkeznek. 
Az ütve büdös fluorit neve: 
(a megoldásokat a poszteren keresd a kérdés számával azonos blokkban!)

1. Kiket győzött le a 2018-as Év ásványa választáson a fluorit? 
C kalcit és kvarc   B kvarc és szfalerit   A kalcit és szfalerit

2. A fluoritban a kalcium-iont (kékkel, a kocka közepén) kocka elrendeződésben veszik körül a 
fluorid-ionok (sárgával, a kocka csúcsain). Ez összesen hány fluorid szomszédot jelent?
G  6 – hiszen a kockának 6 oldala van
N  8 – hiszen a kockának 8 csúcsa van
I   12 – hiszen a kockának 12 éle van

3. Melyik kombinációs kristályformának van a legtöbb kristálylapja?(az ábra jobb oldalán) 
K felső
M alsó
T mindegyiknek ugyanannyi, pontosan 26 kristálylapja van, hiszen egy kocka (sárga, 6 lap), egy 
oktaéder (narancs, 8 lap) és egy rombdodekaéder (kék, 12 lap) kristályforma jelenik meg 
mindhármon. Csak a formák arányai térnek el.

4. Ki nyerte a kocka és az oktaéder párharcát a háromszínű kristályon, azaz melyik 
kristályforma uralja a mai, végső kristályalakot?
E Az oktaéder, mert a kristályon egy nagy oktaéder csúcsait „harapják le” kis kockalapok.
O A kocka, mert a kristályon a nagy kocka sarkait kis oktaéderek csapják le.
I Egyik forma sem, mert nagyjából egyfoma méretűek a kocka és az oktaéderlapok is a kristályon.

5. A mexikói lila fluoritkocka melyik felénk néző sarkát fenyegeti a lehasadás veszélye? 
(Segít az UV-fény, és az általa jelzett hasadási sík!)
M Bal felső   S Jobb felső   Z Jobb alsó

6. Mi nem a fluoritról kapta a nevét?
E fluor     Á fluoreszkálás    O foszforeszkálás

7. Miért alkalmatlan a fluorit drágakőnek?
N  Mert szépsége ellenére könnyen hasad (4 irányban) és közepes keménységű, már késsel 
karcolható, így hamar tönkremegy viselés közben.
S  Mert gyakori és olcsó (mint a kvarc).
T  Mert kémiai ellenállósága kicsi, már meleg vízben oldódik.

8. Van-e a olyan konyhai eszköz, amelynek egyik nyersanyaga biztos a fluorit?
I Igen, a teflon bevonatú, hőálló serpenyő.  A Nincs. O Igen, a cirkónia késpenge.    

9. Milyen színű a  halványsárga mátrai fluorit 365 nm-es UV-fényben? poszter alján látható,
G élénk narancssárga    H fűzöld   T sötétkék
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Ha bűzös a bűvös kocka...
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